
Η Στ τάξη θυμάται και τιμά….
...τον Κωστή Παλαμά

Ο Κωστής Παλαμάς γεννήθηκε στις 13 Ιανουαρίου του 1859 στην Πάτρα. Ήταν γιος 
του Γεωργίου Παλαμά και της Αικατερίνης Σταυροπούλου. Η οικογένειά του 
ασχολούνταν με τη λογοτεχνία. Σε ηλικία 6 ετών έχασε και τους 2 γονείς του. Τον 
ίδιο τον μεγάλωσε ο θείος του Δημήτριος Παλαμάς, ο οποίος ήταν εκπαιδευτικός. 
Ενώ τον αδερφό του, τον Χρήστο, ανέλαβε να μεγαλώσει η αδερφή της μητέρας του. 

Ενώ είχε περάσει στη Νομική σχολή Αθηνών, εγκατέλειψε τις σπουδές του για να 
ασχοληθεί με τη λογοτεχνία. Λέγεται πως το πρώτο του ποίημα το έγραψε όταν ήταν 
9 ετών.  Το 1886 δημοσίευσε την πρώτη του ποιητική συλλογή στη δημοτική. Ήταν 
υπέρμαχος της δημοτικής, σε μια εποχή που κυριαρχούσε η καθαρεύουσα.

Έκανε πολλές δουλειές. Εργάστηκε ως δημοσιογράφος, ενώ το 1897 εργάστηκε ως 
γενικός γραμματέας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Θέση την οποία κράτησε ως το 
1928.  Ακόμα συνεργάστηκε με το φιλολογικό περιοδικό “Νουμάς”, στο οποίο 
έγραφαν στη δημοτική.

Παντρεύτηκε το 1887 τη Μαρία Βάλβη και απέκτησε μαζί της 3 παιδιά. Το 1898 
έχασε το δευτερότοκο παιδί του, Άλκη, σε ηλικία 4 ετών. Αυτή η απώλεια στάθηκε 
αφορμή για να γράψει το ποίημα “ Ο Τάφος”, το οποίο συγκίνησε το αναγνωστικό 
κοινό της εποχής. 

Έφυγε από τη ζωή στις 27 Φεβρουαρίου 1943. Τραγική ειρωνεία αποτελεί το γεγονός
ότι 40 ημέρες πριν, είχε φύγει από τη ζωή η σύζυγός του. Η κηδεία του έμεινε στην 
ιστορία, καθώς πλήθος κόσμου συνόδευσε τον ποιητή στην τελευταία του κατοικία. 
Το σπίτι του υπάρχει στην Πάτρα, στην οδό Κορίνθου 241. ήταν υποψήφιος για 
Νόμπελ λογοτεχνίας όχι μία, αλλά 14 φορές (από το 1926 έως το 1940, κάθε χρόνο.)

Το ποιητικό έργο του ποιητή είναι μεγάλο. Τα πιο σημαντικά έργα του ήταν: 
τραγούδια της πατρίδος μου (1886), Ύμνος εις την Αθήνα (1889), Τα μάτια της ψυχής 
μου (1892), Ο Τάφος (1898), Ο Δωδεκάλογος του γύφτου (1907), κ.α.
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        Με τη σύζυγό του Μαρία Βάλβη
     και τα παιδιά Ναυσικά και
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